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MaOnuatxa I' Tvuvaoiov

TPIYWVOHETPIKOI apIBpoi ywviag w pe 0° = w < 180°

2TV Tiponyouevn Tagn HdBape nig opldovial oL TpyovoueTplkol aplBuol wac ogelac
ywviag opBoywviou Tprydvou, Tou onoiou yWwwplCoUpE TIC TASUPES TOU. ZUYKEKPIUEVQ,
MaBape ot r
arevavtl kKaBem mAsupd Al
MH® = UMOTEVOUTA - Br
_ Tipookeipevn kABem heupd  AB
oWV = urnoTelivouoa - Br
__amevavn kdBem mheupd Al e
gpw = NpooKelpevn KABeTn MAsUpA — AR B A
,j,.h
3 TETCYUEVT) TOU M
B M(4, 3) NMH® = "5 = andotaon Tou M and 10 O
lj 1
= /‘ 4 TETUNUET ToU M
> ) CUWVW =5 = anéotaon Tou M ang 10 O
. el 3 TeTtaypévn tou M
l - 00 =7 = Terpnudn tou M
/A’{m A . HNHEVT] TO
O 2 3 4 X

* Ay yovia w eival ofela, ToTe elvalx=0, y=0, p=0, ondre: nuw=>0, cuvw >0, epw=>0.
¢ Ay ywvia w sival aupieia, Tote eival x<0, y=0, p=0, ondte: nuw=0, cuvw<0, spw<d.
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2 -1 Tp'\’(ﬂ\fﬂ"ﬁTleOi ﬂplﬁpﬁi \\'m\fiﬂq W pe 0':' == 180n

vA vA yA
M 1)
M(1] D) w M1, 0)
o
0 = 0 | 0 2
o E o w £ 9p° /=180 |
Av M anpeio Tou nudEova Cx Av M onpeio Tou nudEova Oy Av M onueio Tou nuidgova Ox'
.y 1o M(1.0), Té1e @=xOM=0° | t.x. To M(0.1). T6TE ©=XOM=90" | T1.%. 70 M(-1,0), TéTE 0=XOM=180°
kal p=0M=1. Apa: kal p=0M=1. Apa: kar p=0M=1. Apa:
2 y 0 . Y 1 . 0
mo* =5 = 7=0 | nueo” =5 - <~ 1 nu1go® = £ = 4 =0
2 X 1 o X 0 . X -1
UU‘U’{]—E—T—‘] auval _E_T_D UW1B[}—E——1——1
: y 0 : : . y O
epl =y = g=0 £@90" dsv opllsTal epldl = =5=0
(yati x=0)
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2 -1 Tp'\’(ﬂ\fﬂ"ﬁTleOi uplﬁpoi "fm\ﬂ'uq W pe 0°=w-= 180n

I'ovio ® Tpryovoperpikol apibpot
GE POIPES  NHO GUVO EQO OO
0° 0 1 0 .
opileTan
L[ | 5
30° Py g e 3
2 2 3 V3
45° ﬁ £ 1 1
2 2
60 A
2 2 3
90" 1 0 o 0
opiletan
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n [ia o onpeio M(5, 12) eivatp = OM = 13. Av o = xOM va CUMTTANPWOETE TIC
MaPaKATw OGTNTEC:

Av ) yovia w = xOM eival aupBAsia, TOTE va CUUTANPWMOETE TA TIAPAKATW KEVA UE TO
oupBoho = 1 =.
Nuw ... 0 ouww ... 0 epw ... 0

Na gUUTTANPWOETE TOV TTAPAKATW TIVaKA vTIOTOLKICoVTag o KABE TRIYWVOUETPIKO
aplBuo mg omhing A tov (oo Tou aplBuo ano ) omain B.

ZtAaAn A | Z1nAn B
nuoo°
ouv180°
eq0”

wer’ L EETEECET R
nu
~ ep180°
guv0”
nuiso®

1. 0

3. 1

=N g P o=

Na yapaktnpioete Tiq MapakdTw Mpotadels e (Z), av eival owateg 1 pe (A), av
elval AavBaoueveg,.
a) Na kaBe yovia w woylel -1 = guvw = 1.
B) Av n ywvia w eival auBAsia, tote ew = 0.
y) Av yia ™) yovia o 1oxlel nuow = 0, Tote n w eival okela J
8) To nuitovo omolagdnrote yoviag Tptywvou eival BeTikoc aplBuog. ] 6
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n [ia o onpeio M(5, 12) eivatp = OM = 13. Av o = xOM va CUMTTANPWOETE TIC
MaPaKATw OGTNTEC:

Av ) yovia w = xOM eival aupBAsia, TOTE va CUUTANPWMOETE TA TIAPAKATW KEVA UE TO
oupBoho = 1 =.
Nuw ... 0 ouww ... 0 epw ... 0

Na gUUTTANPWOETE TOV TTAPAKATW TIVaKA vTIOTOLKICoVTag o KABE TRIYWVOUETPIKO
aplBuo mg omhing A tov (oo Tou aplBuo ano ) omain B.

ZtAaAn A | Z1nAn B

a. nuao’
B. ouv180°®
Vi 00" 1. 0
3. va0°®
P o | B |y 5 & or| Z | n_
£ nuo
ot 8(!)18? 3 ,
. owO
n. nuiso’
, 12 5 12
" 137 13’ 5 Na xapakmpioete Tic apakdtm npotdosic pe (Z), av sival owotée 1] pe (A), av
2. nuw = 0, ouvw < 0, epw < 0 elvar havBaopugvec. o

a) Na kaBe yovia w woylel -1 = guvw = 1.
B) Av n ywvia w eival auBAsia, tote ew = 0.
6—1¢& —1 01 =1, v) Av yia T yovia o 1oxlel nuom = 0, TéTe n w sival ofsla. J
¢—3. n—1 3) To nuitovo omolaadnmote ywviac Tprydvou sival Betikde aplbude. |7
4. 2-2-N-2

3.a—=3p—2vy —1,
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92 9 TpiywvouETPIKOI ApIBPOI MAPATTANPWHATIKWV YWVIWV

y A
M(—3, 4) . y[g, 4
t o
N - /
wd
- 2 7 F
o
B
X -3 2 -1 0 2 3 X

TI TTAPATNPEITE VIO TOUC TPIYWVOMETPIKOUC OPIOUOUC TWV YWVIWY W Kal P;

Ma duo maparmAnpwHATIKES Ywvieg w Kat 180° — w woxliouv:
* Nu(180° — w) = Nuw e ouv(180° —w) = —ouve  ® (180" — w) = —eQw
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n Na xapakmpioste TI¢ MapakdTw LOOTNTEG e (£), av slval owotég 1] Je (A), av sival

havBaaguévec:

a) nu150° = nu3o” (] B) owuv135° = ouv45° ()
y) p100° = 80" () ) ep75° = —ep105° (]
g) ow110° = —guv70° () oT) NU140° = —np40° ()

Av yia Tn yovia x 1oylel 0 = x = 1807, va guumAnNpwoeTe TIQ TIapaKdTw TPOTACELS:
a) Av X = nueo”, TOTE X = ..
B) Av  ouvx = —ow20°, TéTe X = .. ..
y) Av  epx = —e@30°, TOTe X = ...

N UUMANPMOETE TOV TTAPAKATW TIVaKA avTIOTOLKICoVTag o2 KABe TPIywVOHETPIKO
aplBud e othAne A Tov (00 ToU TPLYWVOLETPIKG aplBud and tn atmin B.
ZTRAR A

. 1. nu4o°
a. nuid0™ 5 guvap
. 3. £040°
' 140 -
B. ouv 4. —nd0
¢ s 5o
6. —e@40
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n Na xapakmpioste TI¢ MapakdTw LOOTNTEG e (£), av slval owotég 1] Je (A), av sival

havBaaguévec:

a) nu150° = nu3o” (] B) owuv135° = ouv45° ()
y) p100° = 80" () ) ep75° = —ep105° (]
g) ow110° = —guv70° () oT) NU140° = —np40° ()

Av yia Tn yovia x 1oylel 0 = x = 1807, va guumAnNpwoeTe TIQ TIapaKdTw TPOTACELS:
a) Av X = nueo”, TOTE X = ..
B) Av  ouvx = —ow20°, TéTe X = .. ..
y) Av  epx = —e@30°, TOTe X = ...

N UUMANPMOETE TOV TTAPAKATW TIVaKA avTIOTOLKICoVTag o2 KABe TPIywVOHETPIKO
aplBud e othAne A Tov (00 ToU TPLYWVOLETPIKG aplBud and tn atmin B.

ZTRAR A ZTRAn B

np40°

’
a nul4d 5 Guu40°
3

. 3. =p40°
. oguvl40 -
B o 4. —nu40
v eptaos 5o RN
6. —e@40
1. S-A-A-3-5-A
2. @)x=60"x=120°, B)x=160°, y)x =150° 10

3.a—=1 B —=5 vy —86
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2.3 Zxéoeig peTa&l TPIYWVOUETPIKAV APIBUWV HIag ywviag

Ze TiponyoUpevn evotnta pabape OTL yia v anéoraon

y.lh
Mix, v) p evog anueiou M(x, y) amo v apyr) Twv agovwv 1oyUEel
. SRRy p=VET R pf=x +
J J
Av dlaipeooupe Kal Ta dUo PEAN He To p?, TOTE EXOULE:
o X o o o o 2
p= _ X yo oo [ XV A -
X 7 = + = N = +1L) =1 {{fi}
p- p* p- ( ¥ ) ( P ]

| =<

Enedn nuo = % kal ouvw = 2, 1 1ootnTa (1) yivetal

I3

(ouvw)? + (NMwW)? = 1 1] ouToUGTEPQ NU2W + ouv?w = 1.

X

Av dlaipécouple Katd MEAN TIC 1oOTNTES NUW = % Kal ouvw = o He TV TipounéBeon
oL ouvw # 0, EXOUNE:
¥
nUw _ p NHw _ ¥P nUw Yy _
oo — x 1 Guvm T xp oo - x - PO
P

11
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n Na xQpaKmpioeTe TIG TIPAKATe TPOTACELG Me (Z), av elval owoTtsg 1] pe (A), av
elval AavBaopeveg.

3 2
a) Av nPow = &, 16Te ouvw = - I

2
B) Av ouvw = 0, Téte Bev opieTal N ePw. (]
v) MNa kaPe ywvia w 1woyxlel npew = ouviw — 1. (]
5 12, 5
8) AV U = 73 Kal oUve = <=, T6Te 90 = 35 (]

O Zrépavog wyupifetal on dev Utdpxel yuvia w, Tetola waote Nuw = 0 kal oww = 0.
‘Exel &lkwo; Na armoAoyfoeTe Tnv anavnon oag.

Na guprmAnpmoete Ta Kevd gtic MapakaTw TPOTACELS:
a) Avnuw = 1, tére ouvw = ...

B) Avnuw = 0, TdTe ouvw = ...
Na ermAEEETE TN OWOTT AnAvinor. Av Nuw = % , TéTe TO cuvw eival oo pe:
2 4 2 2 4 ., 4
a) 5 B = Vi N-5 % N-%

12

<)
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n Na xQpaKmpioeTe TIG TIPAKATe TPOTACELG Me (Z), av elval owoTtsg 1] pe (A), av
elval AavBaopeveg.

3 2
a) Av nPow = &, 16Te ouvw = - I

2
B) Av ouvw = 0, Téte Bev opieTal N ePw. (]
v) MNa kaPe ywvia w 1woyxlel npew = ouviw — 1. (]
5 12, 5
8) AV U = 73 Kal oUve = <=, T6Te 90 = 35 (]

O Zrépavog wyupifetal on dev Utdpxel yuvia w, Tetola waote Nuw = 0 kal oww = 0.
‘Exel &lkwo; Na armoAoyfoeTe Tnv anavnon oag.

Na guprmAnpmoete Ta Kevd gtic MapakaTw TPOTACELS:
a) Avnuw = 1, tére ouvw = ...
B) Avnuw = 0, TdTe ouvw = ...

3
Na eriAggete ) owoTr anavmon. AV Nue = &, TOTE To oUVK eival [00 Le:

2 4 2 2 4 , 4
a) = = Zh-= 3= 1 —=
) 5 B = YVig N-3 )5 N3
1. 2-2Z-A-2
2. Na, yiati av urtipxe Ba oxue N + ow?e = 07 + 07 = 0 (addvaro)
30 B 119 - 13

4. 3
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2.4 N6pog Twv nUIT6VWV — NOHOG TWV OUVNHITOVWY

APAZTHPIOTHTA

‘Evac Tonoypagocg dev unopel va petprjgel v andotacn B
duo TuAdvwy g AEH, yiatl avapeod toug napepBaiietal
pia Apvn). I auté etiAgyel pia B€an A mou améyet 100 m and
Tov Tuhwva [ Kat ano my omoia gaivovtal Kat ot 800 TIUADVEC.
Me €va yoVIOHETPO PETPAEL TIC Ywvieq A = 45° ka B = 30°.

1. Mmopeite va unoloyioete v andotacn B, agou
nponyouusvee uttohoyioete To Uloc ['A Tou TpLywvou
ABI; O tonoypdgog épwe urtoAdywoe v anootacn B o ypriyopa, yatl yvopie
GTL oL Adyol i KalL iﬂ efval (ool

np45 N30
2. Me toug untoAoylopoUg TIoU ECEIG KAVATE, UTMOPETE va SIAMIOTWOETE Qv TIPAYUATL O

Aovol autol eival igot;

14
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2.4 N6pog Twv NUITéVWV = NGHOG TWV OUVNPITOVWY

NOUOG TWV NUTOVWV

r
Zxedlaloupe eva oEuywvio Tpiywvo ABIT kal @epoupe 10
Uoc ['A. Ao ta opBoywvia Tpiywva AAI kat ['AB €youpe:
B a
Me 11 100UTQI TO NUA Kal TO NUB;
A
NpA = 5= N TA=PnuA (1)
A A Y 5 ﬂu5=% n 'v=anuB (2
Ano nic woomnteg (1), (2) exoupe  PnpA = anuB 1 a__ _B .
nuA  nub
Opoiwe anodeikvietal ot B _ Y _
nuB - nul

AmodelEape homov, 611 oe kABe oEuywvio Tpiywvo oylel:
a B Y

nuA ~ nuB  nur

15
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2.4 N6pog Twv nUIT6VWV — NOHOG TWV OUVNHITOVWY

B3 NOpog Twv guvnuItévay

r
Av To Tplywvo eival oEuywvio kal ©gpoupe 1o Uboc A, Tate
ano 1o [NuBayodpelo Bewpnua oto opboywvio Tpiywvo ABI

. gxouls: @ = A= + AB* (7).
y Eneidn AB = y — AA, nwoomra (1) ypagetal:
=AM+ (y-AA)?2 1 a2=AM+ v+ AAN-2y - AN (2)
A s B
A Y

Ao 1o opBoydvio Tplywvo AAlT £xoupe:
ﬂrz + Aﬂﬂ — Bﬂ th ﬂrE — BQ _ Aﬂﬂ

Kal OuvA = % N AA = BouvA.
YeloRallo[ojna i e WEIRY o Tel0laell O = B* 4+ y* — 2ByouvA

Opolwe anodekvietal T oe kKABe Tplywvo ABI 1oylouv

B? = y* + a* - 2yaouvB

¥y’ = a? + B? - 2apouvl

16
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

n Na ypayete ToV VOO ToV NUITOVLY OTo TRIYWVo Tou w 50 y
Birmhavou oynuaTtog = = oy
x
Na ypAlete TOV VOO TWV NUITOVOV: A
a) ato Tplywvo ABA = -
B) oo Tpiywvo AAI = = 5 - -
A

Na xapokmpioete TI¢ MTapaKATw LOOTNTEC LEe (Z), av slval owoTeg 1] 1e (A), av elval
havBaaopéveg:
a) Ze kKABe Tpiywvo ABIM woylel anuB = BrpA.

5]

B) Av os Tpiywvo ABI eival A= 60°, = 100°, 1ote npﬁjﬂ" = T]U;‘T' [ ]
Y) Ze kGBe tplywvo ABI 1oyUel 2ByouvA = B* + y* — o”.
3) Av ae Tpiywvo ABI sival A=170°, T =80°, e Loy Uel
B? = v? + a- 2yaouvB0°. ()
g) Av ge Tplywvo ABI sival = 60°, ToTe 1oxlel v2 = a2 + B2 — ap. :_'_j

17
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

Na ypayete ToV VOO ToV NUITOVLY OTo TRIYWVo Tou w 50 y
Birmhavou oynuaTtog = = oy
x
Na ypAlete TOV VOO TWV NUITOVOV: A
a) oto Tpiywvo ABA = = -
B) oo Tpiywvo AAI = = 5 - -
A

Na yopokmmploeTe TIC TIapaKATW WJOTNTEC Pe (Z), av elval owateg 1) 1e (M), av eival
havBaaopéveg:
a) Ze kKABe Tpiywvo ABIM woylel anuB = BrpA.

5]

B __v M
nu100"  nu20™ o
Y) Ze kGBe tplywvo ABI 1oyUel 2ByouvA = B* + y* — o”.

3) Av ae Tpiywvo ABI sival A=170°, T =80°, e Loy Uel

B? = v + a® - 2yacuvs0” .

g) Av ge Tplywvo ABI sival = 60°, ToTe 1oxlel v2 = a2 + B2 — ap.

B) Av oe Tpiywvo ABI sival A =60°,T = 100°, 161e

g X Yy _ W 2Q)AB=B&=A&
" Nu80°  nu30°®  nu7o° ' nu70°  nu30®  nuso’

AT AL AA 18
B) 520" = miio” = msoe 3 I-A-I-A-I




MaOnuatxa I' Tvuvaoiov

EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

Na oupnAnpooete TI¢ TapakdTe WoOTNTEG oUPQOVA HE
TOV VOO TWV GUVTUITOVV:

mﬂ
Na oupnAnpooets TI¢ TapakdTe TPOTAJELS 10
a) H ywvia x unohoyiZetal Ye Tov VOUO TWV ...

75°
Lit]
X
. - X
Qrio TV IGOTNTA ... 5
5
. ] . 4 g
B) H mAsupa x unoAoyifetal pe ToV VOUO TWV ...
Qrio v 1ooTrTa .
, ; . 6
y) H ywvia x urtohoyiletal e TOV VOUO TWV ... 4
Qrid TV 10OTNTA ..o
5

8) H mheupa x unoAoyifeTal Ye Tov VOLO TWV ...
Qro MV IOOTITA oo
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EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

Na oupnAnpooete TI¢ TapakdTe WoOTNTEG oUPQOVA HE w
TOV VOO TWV GUVTUITOVV:

75°
KE = },l'2 = m2 = X
X
12
4]
X
G
5

mﬂ
Na oupnAnpooets TI¢ TapakdTe TPOTAJELS 10
a) H ywvia x unohoyiZetal Ye Tov VOUO TWV ...

Qrio MV I0OTNTA oo

50
. ] . 4
B) H mAsupa x unoAoyifetal pe ToV VOUO TWV ... /\
Qrid TV 10OTNTA ..o
y) H ywvia x urtohoyiletal e TOV VOUO TWV ... 4
Qrid TV 10OTNTA ..o

8) H mheupa x unoAoyifeTal Ye Tov VOLO TWV ...
Qro MV IOOTITA oo

4, 2 = w? + y*-2wyouvi5®, ¥ = x4+ W0P-2xwouwe0’, w? = ¥ + y*- 2xyouvas’®

10 12 0
5. Q) numévay, —— = 7, oUVNITOVaY, %2 = 4% + 52 -2+ 4 + boguvh0
) N NX — peo g) ouvnu

X 10 20

Y) ouvnumvay, 62 =42 + 52 -2+ 4+ 50uv X B) NUITOVIDV nus0° ~ nu70°”
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